

藏文版

王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议 认真传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神

本报拉萨 3 月 12 日讯(记者 张黎黎 张尚华 刘文涛)3 月 12 日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神,研究我区贯彻落实工作。

王君正指出,今年的全国两会,是在“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋篇布局之年召开的重要会议,对于深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重要的意义。

习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,从党和国家事业发展全局的高度,科学回答了推动高质量发展、推进中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

王君正强调,全区各级各部门和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,努力掌握蕴含其中的科学世界观、方法论,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作,确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深刻

把握党和国家事业发展取得的成就,进一步坚定发展信心。深刻认识“两个确立”是党和国家事业不断取得进步的决定性因素,是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,坚决贯彻落实党中央决策部署,以实际行动把“两个维护”落实好,不断开创中国特色社会主义事业新局面。要深刻把握 2025 年经济社会发展总体目标、政策取向和重点工作任务,把准正确发展方向。把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,自觉把西藏工作置于党和国家工作大局中思考、谋划、推动,细化研究

政府工作报告明确的“十个方面”重点任务,转化为推动西藏各项事业发展的具体举措,积极研究新情况、主动解决新问题,努力探索新形势下科学有效的工作机制,确保党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。要深刻把握中国特色社会主义民主法治建设的新部署新要求,为长治久安打下坚实基础。努力探索边疆民族地区民主法治建设的科学有效工作机制,发挥好法治固根本、稳预期、利长远的作用,践行全过程人民民主,落实好新修订的代表法,为西藏长治久安和高质量发展提供坚强法治保障和良好社会环境。

(下转 02 版)



法治时评

“暖心”与“信心”

陈凌

有地方政府部门就营商环境建设征求意见,一位民营企业家提了两个关键词表达期盼:一个是“有感”,急企业之所急、想企业之所想,让企业更有获得感;另一个是“无感”,尽可能减少重复调研、多头检查,让企业心无旁骛谋发展。

“有感”与“无感”,正是营商环境建设的“一体两面”。

今年全国两会,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调:“要全面落实民营企业座谈会精神,一视同仁对待各种所有制企业,持续优化营商环境。”今年政府工作报告提出:“政府要寓管理于服务之中,用服务的暖心增强企业的信心。”

服务越暖心,企业越有信心。政府服务更

优,不仅能为企业减负,让企业安心省心地经营发展,还能为企业鼓劲,让企业有勇气“下更深的海、出更远的海”。

既说暖心话,又办暖心事,切实帮企业解决问题,才能提高“暖度”。

天津经开区有个“不管局”——企业服务局,专管企业需要解决的政策变动没人管、职能交叉不好管、边界不清没人管等“三不管”问题。**问题“有人管”、难事“能解决”,企业内生动力增强。**

企业有所需,政府有所应。寓管理于服务之中,不仅要看“说了什么、做了什么”,更要看“做成了什么”,企业“获得了什么”。真解决问题、解决真问题,企业后顾之忧少了,大胆闯、放手拼的积极性自然就会更高。

服务暖心,还得讲究尽心与细心。

今年 2 月,上海发布新版优化营商环境行动方案。方案成文后,曾请多位媒体人帮忙润色,提高文字的可读性。花这个功夫,是从企业角度出发,力图解决政策“不好找”“看不懂”等问题。

江苏连云港,得益于“综合查一次”改革探索,依托“一企一码”,消防、环保等多项检查一次性完成。

服务越精细、效能越高,企业的制度性成本就越低。今天中国有各类经营主体近 2 亿户,有共性需求,也有个性难题。换位思考,把“企业的事”当作“自家的事”;靠前一步,变“求我干”为“主动办”;细致入微,将“难办但能办”升级为“能办还好办”,政策的暖意才能传导到

市场最末端。

服务不是“一阵子”,企业才能扎根“一辈子”。

浙江湖州,有个“周三见”。面对面沟通、点对点解难,周三亲清直通车·政企恳谈会机制自 2022 年推出以来,为更多企业扎根注入了“强心剂”。当地干部说,“政企恳谈会这项工作,做虚了是形式主义,做实了是生产力,做久了是竞争力。”

为企业服务,说了就要算、定了马上办,一以贯之推动服务升级,才能以提升治理效能的恒心,换来企业投资放心、市场经营舒心。

亲而有度,也要清而有为;无事不扰,还要有求必应。提振企业信心、激发市场活力的密码,正在于此。

(来源:人民日报)



暖心救援 保障畅通

近日,从林芝市察隅县察瓦龙乡到县城路途中的益秀拉山突降大雪。由于积雪过厚,阻碍车辆通行,竹瓦根边境派出所民警积极援助被困车辆和滞留群众,全力保障道路通行。

图为竹瓦根边境派出所民警卧雪挂牵引绳救援被困车辆。

本报通讯员 朱孟邦 摄



自治区国家安全人民防线建设领导小组会议召开

2 版

拉萨交警开启护学模式

3 版

西藏军区部队持续提升高原制供氧质效

5 版

整治彩礼“内卷”
为婚姻减负给幸福加分

7 版